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pravděpodobně celý ostrov sv. Jiří. Výzkumem se po-
dařilo zachytit břeh této vodoteče v délce cca 15 m. 
Břeh byl na několika místech zpevněn drobnými kůly. 
V průběhu 9. století dochází k postupnému zanesení 
ramene vodního toku a osídlení zabírá další plochu. 
Vyjma situací dokládajících nám podobu terénu v 9. 
století se podařilo odkrýt i další archeologické situace 
v podobě několika otevřených ohnišť, pecí či topenišť 
a soustav kůlových jamek, které mohou představovat 
pozůstatky po lehčích dřevěných konstrukcích.

Z prozkoumaných vrstev pochází pestré spektrum 
archeologických nálezů. Většinu z nich představují 
fragmenty keramiky a zvířecích kostí reprezentující 
kuchyňský odpad. Z dalších nálezů stojí za zmínku 
kostěné brusle, šídla a jehly, hliněné a kamenné přes-
leny, fragmenty malty a široké spektrum kovových 
artefaktů. Mezi nejdůležitější patří potom část plá-
továním zdobené železné ostruhy a drobné předměty 
z drahých kovů. K nim patří například náramek ze 
silného zlatého drátu, zlomky drobných pozlacených 
kování a měděných plíšků či stříbrný trn z opasko-
vé přezky. Jednoznačně nejvýznamnějším nálezem je 
pak falzum arabské mince z druhé poloviny 8. století, 
která má měděné jádro a její povrch byl pouze pota-
žen zlatou fólií (obr. 81). Zmíněné předměty z dra-
hých kovů a doklady zděných staveb zde poukazují 
na přítomnost velkomoravské nobility a otevírají tak 
řadu důležitých otázek týkajících se vývoje slovanské-
ho osídlení v rámci Uherskohradišťsko-Staroměstské 
sídlištní aglomerace.

Pozůstatky středověkých aktivit na městské par-
cele pod domem č. p. 125 byly z velké části zničeny 
novověkou zástavbou. Při archeologickém výzkumu 
se podařilo prozkoumat pouze vrstvu z období lo-
kačního horizontu, která se v Uherském Hradišti 
vyznačuje velkým množstvím nálezů fragmentů dřev 
a dřevěných nástrojů souvisejících se stavební činností 
v nově lokovaném městě. V místnosti M3 se podařilo 
zdokumentovat také modrošedou jílovitou vrstvu vy-
tvořenou záplavami, které zalily město zřejmě někdy 
na přelomu 13./14. století. Mezi nejzajímavější nálezy 
patří předměty či situace z organických materiálů. 
Zmínit lze relikty dřevěných plůtků vyplétaných prou-
tím, které se podařilo zachytit v zadní části zkoumané 
parcely. Dále byly vyzvednuty také fragmenty dřevě-
ných dýhových misek či artefakty zhotovené z kůže, 
bohatě zdobená kostěná rukojeť, fragment skleněné 
číše s nálepy a zlomky pro toto období charakteris-
tické kuchyňské a stolní keramiky.

K nejmladším zachyceným situacím náleží pozů-
statky kamenných základů barokního domu, který se 
v mírně odlišném půdorysu rozprostíral na místě sou-
časné neoklasicistní stavby.

Jaroslav Bartík, Tomáš Chrástek

Resumé

Uherské Hradiště (Uherské Hradiště District), Ma-
riánské náměstí (Square). Early and High Medieval 
Ages. Rescue excavation.

valaŠské meZiříčí (k. ú. krásNo 
Nad Bečvou, okr. vsetíN)
Ulice Masarykova, Rožnovská, Nádražní. Novověk. 
Město. Záchranný výzkum. Uložení nálezů: Muzeum 
regionu Valašsko, p. o.

Přestavba kruhového objezdu u zámku Kinských 
ve Valašském Meziříčí nenaplnila očekávání v podo-
bě odkrytí původního náměstí městečka Krásna nad 
Bečvou, které je dnes součástí Valašského Meziříčí.

Starší stavební úpravy výrazně poničily archeolo-
gické souvrství, takže se pozitivní situace dochovaly 
jenom v několika izolovaných skupinách. Podařilo 
odkrýt několik ploch původního štětového dláždění 
náměstí a relikty čtyř novověkých domů. Nejčastěji 
šlo o osamocené fragmenty základů nebo zdí malých 
rozměrů bez průvodních nálezů movitého charakteru. 
V náznacích byly také odkryty dva klenuté sklepy.

Z movitých nálezů byl nejzajímavější deponát no-
vověké keramiky datovaný do poloviny 19. století.

Samuel Španihel, Tereza Kašparová

Resumé

Valašské Meziříčí (Kat. Krásno nad Bečvou, Bez. 
Vsetín), Masarykova Straße, Nádražní Straße. Neu-
zeit. Stadt. Rettungsgrabung.

Obr. 81. Uherské Hradiště, Mariánské náměstí. Falzum 
arabské mince (φ 19 mm).
Fig. 81. Uherské Hradiště, Mariánské náměstí (Square). 

Falsum of the Arabic coin (φ 19mm).




